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Monitorovanie cieľov a ukazovateľov jednotlivých programov 
a podprogramov k 30. 06. 2015 

 
 

1.       Program  Samospráva a európske vzťahy 
 
1.1     Podprogram  Zastupiteľstvo KSK 
       
  Bežné výdavky boli v podprograme Zastupiteľstvo KSK vyčerpané vo výške            
197 045  €. 
  Na úseku volených orgánov sa v hodnotenom období uskutočnili tri riadne zasadnutia 
Zastupiteľstva KSK, tak ako boli aj plánované Časovým plánom zasadnutí zastupiteľstva na      
1. polrok 2015 a Rámcovým a obsahovým zameraním zasadnutí Zastupiteľstva Košického 
samosprávneho kraja na 1. polrok 2015. 

Na uvedených troch zasadnutiach zastupiteľstva bolo prerokovaných 51 materiálov. 
V uvedenom období  venoval zvýšenú pozornosť úrad, ale aj zastupiteľstvo samosprávneho 
kraja otázkam zabezpečenia a koordinácie hospodárskeho, sociálneho a kultúrneho rozvoja 
vyššieho územného celku na jednotlivých úsekoch pôsobnosti. Po obsahovej stránke na 
programe ich rokovaní rezonovala problematika financovania všeobecne v intenciách 
schváleného rozpočtu, zastupiteľstvo schválilo zvýšenie sublimitu úveru na spolufinancovanie 
projektov EÚ, schválený bol  Záverečný účet KSK za rok 2014 a to bez výhrad a poskytnutie 
návratnej bezúročnej finančnej výpomoci pre Európske zoskupenie územnej spolupráce Via 
Carpatia s ručením obmedzeným. V oblasti dopravy bola pozornosť venovaná vyhodnoteniu 
zimnej údržby ciest II. a III. triedy v zimnom období 2014/2015 a právnym úkonom 
v súvislosti s obchodnou spoločnosťou ORID, s. r. o.. 

V oblasti kultúry a cestovného ruchu v priebehu prvého polroka rezonovala 
problematika Spolufinancovania projektov z fondov EÚ Regionálneho operačného programu, 
Prioritná os: 3 – Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov a infraštruktúra cestovného ruchu 
– Revitalizácia depozitára Východoslovenského múzea v Košiciach – Šaci, Rekonštrukcia 
hospodárskej budovy v areáli Kaštieľa Markušovce na polyfunkčný kultúrny objekt, Kaštieľa 
v Trebišove – obnova Jazdiarne a schválenie Stratégie rozvoja cestovného ruchu v Košickom 
kraji do roku 2020. 

V oblasti školstva sa zastupiteľstvo zaoberalo zaradením elokovaných pracovísk 
stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK kraja do siete škôl, školských zariadení, 
stredísk praktického vyučovania a pracovísk praktického vyučovania Slovenskej republiky. 
Pri prerokovaní vyššie uvedených materiálov bolo prijatých 55 uznesení.  

Komisie zastupiteľstva, ako jeho poradné orgány, v priebehu I. polroka 2015 zasadali 
spolu 34 krát, z toho boli tri výjazdové rokovania. Komisia na ochranu verejného záujmu pri 
výkone funkcií verejných funkcionárov zasadala 1 krát v súvislosti s odovzdaním Oznámení 
funkcií, zamestnaní, činností a majetkových pomerov poslancov a predsedu Košického 
samosprávneho kraja k 31. marcu bežného roka v súlade s  ústavným zákonom č. 357/2004  
Z. z. v znení ústavného zákona č. 545/2005 Z. z.. Obsahovo rokovania komisií boli 
orientované predovšetkým na prerokovávanie a zaujímanie stanovísk k materiálom, ktoré boli 
predmetom zasadnutí zastupiteľstiev, ale komisie odvetvového charakteru nad rámec toho 
prerokovávali aj problematiku v oblasti školstva, sociálnych vecí, zdravotníctva, kultúry, 
cestovného ruchu a dopravnej infraštruktúry.  

Vychádzajúc z možností Zásad pre udeľovanie verejných ocenení v  I. polroku 2015 
predseda Košického samosprávneho kraja udelil spolu 6 plakiet predsedu Košického 
samosprávneho kraja, z toho 5 jednotlivcom z oblasti komunálnej samosprávy a stredného 
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školstva pri príležitosti ich životných jubileí a jednému kolektívu pri príležitosti 40. výročia 
založenia školy.  
 
 
1.2    Podprogram  Cestovný ruch  
 
 Na činnosť podprogramu Cestovný ruch boli vyčerpané bežné výdavky vo výške                   
416 108 €.  
  Zastupiteľstvo Košického samosprávneho kraja na svojom zasadnutí 20. 4. 2015 
schválilo Stratégiu rozvoja cestovného ruchu v Košickom raji do roku 2020.  

Koordináciu aktivít v oblasti propagácie a marketingu v cestovnom ruchu zabezpečuje  
Krajská organizácia cestovného ruchu Košický kraj. Úrad KSK koordinuje realizáciu 
medzinárodnej cyklotrasy EuroVelo 11 a Zemplínskej cyklomagistrály. Prostredníctvom 
stretnutí aktérov v regióne prebieha zber projektových zámerov v segmente cykloturistiky na 
úrovni celého kraja, ktorého cieľom je koordinácia aktivít v tomto segmente. 

Propagačné materiály pre potreby cestovného ruchu sú vydávané predovšetkým 
Krajskou organizáciou cestovného ruchu Košický kraj. V 1. polroku 2015 Krajská 
organizácia cestovného ruchu sa zamerala na propagačné materiály vydávane pre potreby 
programu Terra Incognita, napr. programové a propagačné letáky k podujatiam. Úrad KSK  
vydal informačné materiály pre odbornú aj laickú verejnosť k projektu EuroVelo11. 

V súvislosti s novelizáciou STN „Cykloturistické značenie“ Úrad KSK zrealizoval                  
22. 4. 2015 preškolenie značkárov a správcov cykloturistických trás v Košickom kraji. 

Medzi základné komunikačné nástroje využívané na prezentáciu aktivít a ponuky 
cestovného ruchu v Košickom kraji patrili tlačové správy, PR články, elektronické média 
(rozhovor Rádio Regina) a webové stránky Košického samosprávneho kraja  a Krajskej 
organizácie cestovného ruchu. Krajská organizácia cestovného ruchu využíva na komunikáciu 
aj aktivity realizované v Regionálnom informačnom bode, účasť na výstavách (napr. ITF 
Slovakiatour Bratislava 29. 1. - 2. 1. 2015) a infocesty pre novinárov. 

V rámci spolupráce so školami bola 5. 2. 2015 zrealizovaná odborná prezentácia pre 
študentov cestovného ruchu BERG Technickej univerzity v Košiciach a 26. 5. 2015 
zrealizovaná prezentácia pre študentov Obchodnej akadémie, Polárna ul., Košice. 
 
 
1.3    Podprogram  Propagácia a vzťahy s verejnosťou 
 
 V podprograme Propagácia a vzťahy s verejnosťou boli bežné výdavky vyčerpané vo 
výške 49 257 €. 

V 1. polroku 2015 bolo vydaných 65 tlačových správ publikovaných na web stránke                            
a zaslaných do médií. V nadväznosti na to KSK zabezpečil mediálne výstupy pre elektronické 
a printové médiá. V televíznom Magazíne KSK bolo vyrobených a odvysielaných                   
13 vydaní v spolupráci s lokálnymi televíziami, ktoré majú podpísanú zmluvu o výrobe 
a vysielaní. 
  
 
1.5    Podprogram  SO/RO 
 
 Čerpanie bežných výdavkov v podprograme SO/RO predstavuje čiastku 151 392 €. 

V priebehu 1. polroka 2015 bolo podporených 10 obcí uzavretím zmlúv o poskytnutí 
nenávratných finančných prostriedkov, ktoré boli postihnuté povodňami a finančné 
prostriedky sú určené na odstránenie vzniknutých škôd. 
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Pokiaľ ide o monitorovanie projektov, zo strany prijímateľov bolo podaných 105 
záverečných monitorovacích správ. Tento ukazovateľ zároveň predstavuje počet finančne 
ukončených projektov. 

V hodnotenom období boli vykonané 4 kontroly projektov, v rámci ktorých sa 
kontrolovala ich skutočná realizácia priamo na mieste a 18 kontrol procesu verejného 
obstarávania. Skutočný počet kontrolovaných projektov činí spolu 22, čo predstavuje 62,9 % 
z plánovaného ročného ukazovateľa.  
 
 
2. Program   Komunikácie 
 
 
2.1    Podprogram   Správa, bežná a zimná údržba ciest a mostov  
  

Čerpanie výdavkov v tomto podprograme predstavovalo čiastku 8 299 999 €, z toho                           
čerpanie bežných výdavkov bolo vo výške 7 331 070 € a čerpanie kapitálových výdavkov     
vo výške 968 929 €. 

Výdavky na splátky záväzkov a odkúpených pohľadávok za stavebné úpravy ciest vo 
vlastníctve KSK (PPP projekty) a splátky odkúpených pohľadávok vzniknutých sanáciou 
povodňových škôd predstavujú z bežných výdavkov čiastku 1 946 538 € a z kapitálových 
výdavkov čiastku 626 770 €.      

Zjazdnosť ciest počas 1. polroka 2015 bola zabezpečená na 1916,978 km ciest 
udržiavaných v zimnom období a na 1955,893 km ciest  udržiavaných v rámci bežnej údržby, 
čím boli splnené ukazovatele výsledku. Pre zabezpečenie zjazdnosti komunikácií ako 
výsledkovo orientovaného cieľa v rámci celkovej situácie je nutné konštatovať, že v zmysle 
zákona č. 135/1961 Z. z. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) v znení neskorších 
predpisov je povinnosťou správcu komunikácií zabezpečiť zjazdnosť komunikácií                   
a bezpečnosť cestnej prevádzky.  

Oproti porovnateľnému obdobiu v roku 2014 boli celkové náklady na údržbu vyššie   
o 506 tis. €. Zvýšenie nákladov súvisí s tým, že v roku 2014 bol vzhľadom na poveternostné 
podmienky realizovaný nižší počet výkonov v rámci zimnej údržby ciest. Z toho dôvodu        
v prvom polroku 2015 došlo oproti polroku 2014 úmerne k zvýšeniu počtu výkonov              
aj k zvýšeniu spotreby pohonných hmôt a posypového materiálu. 

V prvom polroku 2015 boli celkové náklady na činnosti zimnej údržby vyčíslené  
v celkovej čiastke 2 663 tis. €. Po prepočítaní na 1 km v zime udržiavaných ciest                    
to predstavuje  jednotkový náklad  1 389 €/km.  

Napriek náročným poveternostným podmienkam v mesiaci január 2015 a oproti         
I. polroku 2014 aj potrebe zimných výkonov začiatkom mesiaca apríl 2015, Správa ciest KSK 
zabezpečovala zjazdnosť ciest v súlade so schváleným Operačným plánom zimnej údržby 
ciest a nedošlo k žiadnym mimoriadnym udalostiam z dôvodu nezabezpečenia zimnej údržby 
v zmysle štandardov. 

 
 

2.2    Podprogram   Projekty z fondov EÚ 
 
Čerpanie výdavkov v tomto podprograme predstavovalo čiastku 7 774 878 €, z toho                           

čerpanie bežných výdavkov bolo vo výške 11 067 € a čerpanie kapitálových výdavkov vo 
výške 7 763 811 €. 
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Ukazovateľ výsledku je k 30. 06. 2015 splnený, keďže čerpanie kapitálových 
výdavkov predstavuje 25,45 %.  
 

 
3.      Program   Doprava 
 
3.1    Podprogram   Služby vo verejnom záujme 
 
 Čerpanie bežných výdavkov na úhradu straty pri poskytovaní služieb vo verejnom 
záujme v pravidelnej autobusovej doprave predstavuje čiastku 10 182 828 €, z toho doplatok 
neuhradenej straty za rok 2014  predstavuje 3 254 256 €. 
 Výsledkovo orientované ciele ako aj ukazovatele výsledku pre I. polrok 2015 boli 
dodržané na 100 %. Dostupnosť verejnej dopravy Košického samosprávneho kraja bola 
dosiahnutá do 440 obcí a zároveň pre občanov Košického kraja boli zabezpečené dostatočné 
a kvalitné dopravné služby. Parametre kvality dopravy sú stanovené doplnením kritérií         
do zmlúv o službách vo verejnom záujme podľa STN EN 13816. Priemerný vek vozidlového 
parku je 5,86 roka, presnosť a spoľahlivosť poskytovaných služieb sú vyhodnocované 
dispečerským systémom dopravcov s on-line napojením na autobusy, ktoré sú vybavené GPS 
modulom. Informácie o aktuálnej polohe autobusov pre cestujúcich sú poskytované 
prostredníctvom www.mojbus.sk 
 
 
4.       Program   Kultúra 
 
 
4.1  Podprogram   Optimalizácia kultúrnych zariadení 
 

V tomto podprograme bolo v 1. polroku 2015 čerpanie výdavkov vo výške                   
3 116 813 €, z toho čerpanie bežných výdavkov vo výške 3 115 313 € a čerpanie kapitálových 
výdavkov vo výške 1 500 €.  

Čerpanie kapitálových výdavkov vo výške 1 500 € predstavovalo dofinancovanie 
rekonštrukcie kotolne v objekte Zemplínskeho múzea v Michalovciach.  

Nevyhnutné prevádzkové náklady kultúrnych zariadení sú zabezpečené, ale pretože sa 
aj z dôvodu finančnej náročnosti údržby pamiatkovo chránených budov neustále zvyšujú a ich 
financovanie nie je možné zabezpečiť len z príjmov KSK,  hľadajú sa možnosti financovania 
z fondov EÚ a ŠR. Hodnotené obdobie bolo z hľadiska využívania možnosti financovania                     
z fondov EÚ a ŠR veľmi úspešné  a  boli uvoľnené budovy štyroch múzeí a hvezdárne, 
v ktorých začnú v mesiaci júl rekonštrukčné práce.   

Proces optimalizácie bol kvôli náročnosti rozvrhnutý do dlhšieho časového obdobia. 
Bola ustanovená odborná komisia, ktorá by mala posudzovať modely efektívnejšieho 
fungovania, avšak z dôvodu  realizovaných a pripravovaných legislatívnych zmien, ktorých 
dopady ešte nie sú zrejmé, bola jej činnosť pozastavená.  Po prehodnotení dopadov nových 
zákonov v  oblasti múzeí, divadiel, knižníc, osvetových zariadení a hvezdární, nového 
autorského zákona a dotačného systému Ministerstva kultúry SR bude potrebné nanovo 
prehodnotiť, ktoré kroky optimalizácie je možné realizovať. Z tohto dôvodu nie je 
v súčasnosti  možné stanoviť štandardy zamestnancov ani  výkonov.  
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4.2  Podprogram   Kvalita kultúrnych služieb 
 
 V podprograme Kvalita kultúrnych služieb predstavuje čerpanie výdavkov čiastku         
398 157 €, z toho čerpanie bežných výdavkov čiastku 322 587 € a kapitálových výdavkov 
čiastku 75 570 €. 

Zodpovedajúcu kvalitu kultúrnej ponuky je možné zabezpečiť len prostredníctvom 
mimorozpočtových zdrojov. Nepredvídateľnosť ich poskytnutia bráni dlhodobému 
plánovaniu a rozvoju.  

Kultúrne organizácie v prvom polroku 2015 získali z dotačného programu 
Ministerstva kultúry SR 142 010  € a z Úradu vlády SR 15 500 €.  

Ťažiskové podujatia uskutočnené v sledovanom období prebehli podľa plánu na 
štandardnej úrovni s primeranou návštevnosťou. Organizácie skvalitňujú svoju ponuku 
služieb prostredníctvom zavádzania nových inovatívnych a atraktívnejších kultúrnych aktivít. 
Výraznejší posun v tomto smere zaznamenali najmä Galéria umelcov Spiša Spišská Nová Ves 
a Spišské divadlo Spišská Nová Ves. Svoj potenciál začína výraznejšie využívať aj 
Východoslovenské múzeum Košice. 

Z prostriedkov Ministerstva kultúry SR bola zabezpečená akvizícia zbierkových 
predmetov, ako aj modernizácia a zvýšenie ochrany a bezpečnosti priestorov kultúrnych 
zariadení. Nákup kníh financujú knižnice z príjmov KSK a získaných grantov, účelová 
dotácia bude poskytnutá Ministerstvom kultúry SR až v II.  polroku 2015. Vzhľadom na 
výšku finančných prostriedkov je tento zdroj nepostačujúci a nesystémový. 
 
 
4.3    Podprogram   Projekty z fondov EÚ 

 
Za 1. polrok 2015 bolo v tomto podprograme čerpanie vo výške  1 005 065 €, z toho 

čerpanie bežných výdavkov vo výške 6 800 € a čerpanie kapitálových výdavkov vo výške                      
998 265 €.  

Ukazovateľ výsledku zatiaľ nie je splnený, keďže došlo k navýšeniu rozpočtu 
z dôvodu schválenia nových projektov. Tieto projekty budú implementované v priebehu                   
II. polroka 2015, preto v tomto období predpokladáme výrazné zvýšenie čerpania výdavkov 
a tým aj splnenie tohto ukazovateľa. 
 
 
5.       Program   Vzdelávanie 

 
5.1    Podprogram   Metodika preneseného výkonu štátnej správy 
   
 V tomto podprograme bolo čerpanie bežných výdavkov za 1. polrok 2015 vo výške      
14 907 €. 

Ukazovateľ výsledku zámeru podprogramu efektívneho systému riadenia stredných 
škôl v oblasti výchovno-vzdelávacieho procesu sa plní. V priebehu 1. polroka 2015 boli 
vydávané metodické materiály v týchto oblastiach: 

• zaraďovania odborov do siete škôl a školských zariadení SR a zaraďovania 
elokovaných pracovísk do siete škôl a školských zariadení SR vrátane obsahu 
tematických kontrol EP (obsah kontrolovaných materiálov), 

• pokynov pre prijímacie konanie na strednú školu,  
• čerpania dovolenky pre riaditeľov SŠ a ŠZ,    
• aktuálnych zmien v legislatíve týkajúce sa zákona o odbornom vzdelávaní, zákonníka 

práce a zákona o cestovných náhradách, 
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• spracovanie správy o hospodárení, ktorá poskytuje komplexný prehľad o zdrojoch                      
a použití finančných prostriedkov školy; údaje, získané zo správy sú východiskom pre  

   podrobné analýzy a rozbory, na základe ktorých sa robia rozhodnutia finančného   
 charakteru, 

• pri spracovaní podkladov pre dohodovacie konanie na úpravu objemu finančných 
prostriedkov z dôvodu nákladov spojených s maturitnými, záverečnými 
a absolventskými skúškami; úhrada nákladov súvisí s výkonom funkcie externých 
predsedov a externých členov maturitných a skúšobných komisií. 
Ukazovateľ výstupu počtu vydaných metodických materiálov v oblasti organizácie 

výchovno-vzdelávacieho procesu je stanovený na 5/ročne, v prvom polroku 2015 bolo 
vydaných 6 metodických materiálov vo vyššie uvedených oblastiach, ukazovateľ výstupu je 
splnený. 

 
 
5.2    Podprogram   Gymnáziá 
 

Čerpanie výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 7 845 405 €, z toho 
v bežných výdavkoch čiastku 7 770 815 € a v kapitálových výdavkoch čiastku 74 590 €.  

Z prostriedkov Úradu vlády SR bola z kapitálových výdavkov zabezpečená výstavba 
multifunkčného ihriska pre Gymnázium, Horešská 18, Kráľovský Chlmec a z prostriedkov 
Ministerstva školstva , vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky boli kapitálové výdavky 
vyčerpané na statické zabezpečenie objektu telocvične Gymnázia Pavla Horova, Masarykova 
1, Michalovce.  

 
V prvom polroku 2015 pokračuje TOP 8 gymnázií v realizácii a napĺňaní cieľov 

svojich školských vzdelávacích programoch na základe svojej profilácie. Do profilácie sú 
zapojené:  

1. Gymnázium, Trebišovská 12, Košice 
Profilácia v predmetoch školského vzdelávacieho programu: 1. manažment osobných 
financií, 2. aplikovaná ekonómia, 3. sieťové technológie; do profilácie sú zapojení aj 
žiaci bilingválneho štúdia a to rozšírenou výučbou anglického jazyka a IKT 
predmetov. Spolu je do profilácie zapojených 594 žiakov gymnázia.  

2. Gymnázium, Alejová 2, Košice    
Žiaci gymnázia volia svoju profiláciu v 4 ročnom štúdiu v dvoch oblastiach, v 
“Programovacom a interaktívnom prostredí” a “Sociálnych zručnostiach a 
sebaprezentácii” a žiaci 8-ročného štúdia majú rozšírené vyučovanie matematiky 
a robotiky. Spolu je do profilácie zapojených 470 žiakov.  

3. Gymnázium, Poštová 9, Košice 
Gymnázium so zameraním prioritne na matematiku realizuje svoj školský vzdelávací 
program pre štyri triedy 4-ročného štúdia.  Tiež ponúka možnosť voľby vyučovania 
rozšírenou výučbou ANJ a vlastnej profilácie predmetov. Spolu je do profilácie 
zapojených 428 žiakov.  

4. Gymnázium, Školská 7, Spišská Nová Ves 
Gymnázium posilňuje od 1.ročníka vyučovanie predmetov informatiky, cudzích 
jazykov a telesnej výchovy v každom školskom roku.  Taktiež majú žiaci možnosť 
od 3. a 4.ročníka vybrať s semináre  a bloky vyučovania podľa prípravy na štúdium na 
vysokej školy. Spolu sa profiluje 109 žiakov v TEV a 296 žiakov v blokoch 
a seminároch.    
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5. Gymnázium P. J. Šafárika, Akademika Hronca 1, Rožňava 
Gymnázium ponúka 4-ročné všeobecnovzdelávacie štúdium, 8-ročné štúdium so 
zameraním na cudzie jazyky a bilingválne štúdium v ANJ s posilnenou jazykovou 
prípravou v 1.ročníku. Od 3.ročníka majú možnosť žiaci výberu zo 4 blokov: 
jazykovedného, spoločenskovedného, ekonomického a prírodovedného kopírujúcich 
výber ďalšieho štúdia na vysokej škole.  Spolu je profilovaných 323 žiakov.   

6. Gymnázium P. Horova, Masarykova 1, Michalovce 
Gymnázium realizuje školský vzdelávací program prostredníctvom 5 modulov 
vzdelávania: všeobecnovzdelávacie štúdium (od 3.ročníka si žiaci volia 1 predmet, od 
4.ročnía 2 semináre), blok rozšíreného vyučovania informatiky s možnosťou získať 
ECDL certifikát (blok má navýšené hodiny INF, MAT a FYZ), blok rozšíreného 
vyučovania telesnej a športovej výchovy (navýšené hodiny TEV a BIO), blok 
rozšíreného vyučovania cudzích jazykov s možnosťou získať certifikáty DELF, DSD I 
a DSD II a blok s rozšíreným vyučovaním prírodovedných predmetov a posilnenou 
výučbou predmetov MAT, FYZ, CHE, BIO a INF metódou CLIL. Do profilácie je 
zapojených 770 žiakov.  

7. Gymnázium, Komenského 32, Trebišov     
Profilácia je realizovaná od 3. ročníka v dvoch moduloch: prírodovednom 
a spoločenskovednom. Od 3.ročníka si žiaci vyberajú z dvoch predmetov, od 
4.ročníka výber ďalšieho, 3.predmetu. Na gymnáziu majú možnosť žiaci študovať aj 
bilingválnou formou štúdia v ANJ. Do profilácie je zapojených 190 žiakov.  

8. Gymnázium, Horešská 18, Kráľovský Chlmec 
Profilácia je na gymnáziu rozdelená do štyroch blokov: 1. efektívna ekonomika, 2. 
aplikovaná informatika, 3. úžitková farmaceutika a 4. praktický manažment. Voľba 
bloku je na žiakoch už  od 1. ročníka štúdia. Spolu je profilovaných 283 žiakov.  
 
Vo všeobecnosti sú na všetkých gymnáziách ponechané voliteľné predmety 

slobodnému výberu  žiaka z ponuky voliteľných predmetov pre príslušný šk. rok.  Tieto 
hodiny sú venované  špecializačnej príprave, ktorá umožňuje  profiláciu žiaka a jeho kvalitnú 
prípravu pre štúdium na konkrétnej vysokej škole. Profilácia podporuje prírodovedno-
technické, ekonomické a jazykové vzdelávanie študentov na gymnáziách. V rámci ŠkVP sú 
do predmetov zapracované témy právneho vedomia, finančnej gramotnosti. Z celkového 
počtu 19 gymnázií a 2 spojených škôl (s organizačnou zložkou gymnázium) pokračovalo TOP 
8 gymnázií v svojej profilácii, no aj ostatné gymnáziá ponúkajú formu orientácie 
prostredníctvom voliteľných predmetov a výberom seminárov podľa požiadaviek k získaniu 
vzdelania, na ktoré nadviaže žiak štúdiom na konkrétnej fakulte VŠ.  Rozvíjanie kompetencií 
žiakov tvorbou profilovaných ŠkVP a proces odborných zameraní TOP 8 gymnázií sa plní.    

Na školský rok 2014/2015 bolo vypracovaných a prerokovaných 71,8 % 
marketingových plánov zameraných na propagáciu školy alebo školského zariadenia. Ich 
validita, vzhľadom na platnosť na prebiehajúci školský rok, je aktuálna aj pre 1.polrok 2015, 
z tohto dôvodu sa cieľ a ukazovateľ výsledku plní (bol stanovený na 60%).  

V oblasti spolupráce s vysokými školami spolupracovali naše gymnáziá s Technickou 
univerzitou Košice aj Univerzitou P. J. Šafárika v Košiciach. Žiaci škôl sa zúčastňujú Dní 
otvorených dverí na uvedených univerzitách, tiež mali možnosť žiaci gymnázií využívať 
priestory laboratórií a iných odborných pracovísk uvedených univerzít v rámci vyučovania 
vybratých predmetov. V prvom polroku 2015 až 9 gymnázií realizovalo spoluprácu na 
základe 4 podpísaných písomných dohôd s VŠ. Priebežne sa cieľ a ukazovateľ výstupu plní.   
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5.3    Podprogram   Stredné odborné školy 
 
 V podprograme Stredné odborné školy bolo čerpanie bežných výdavkov vo výške                      
23 774 020 €. 

V prvom polroku 2015 prebiehalo vzdelávanie podľa školských vzdelávacích 
programov na všetkých stredných odborných školách. V rámci dvojúrovňového modelu 
tvorby vzdelávacích programov stredné školy pokračovali v tvorbe a inovácií svojich 
školských vzdelávacích programov (ďalej „ŠkVP“). Dobre spracované ŠkVP nových 
odborov, ktoré sú zaraďované do siete pre jednotlivé školy pomáhajú vytvárať ucelený obraz 
o škole a posilniť konkurencieschopnosť absolventov týchto odborov pri umiestňovaní sa na 
trhu práce. Spolu so žiadosťou o zaradenie nových odborov predkladajú školy aj podporné 
stanoviská konkrétnych zamestnávateľov a tvorbu ŠkVP zabezpečujú v spolupráci s nimi, 
úroveň spolupráce školy a firmy dosahuje 42 %. Ukazovateľ výsledku sa plní. 

Schválením zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov sa zavádza do praxe o. i. duálny systém odborného 
vzdelávania a prípravy. Zákonom bola definovaná  spolupráca strednej školy 
a zamestnávateľov na niekoľkých úrovniach. Právna norma zároveň ponecháva možnosť 
spolupracovať v edukačnom procese aj podľa doterajšieho modelu prístupu a vzťahu školy 
a zamestnávateľa. V podmienkach KSK nadväzuje duálne vzdelávanie na základy vytvorené 
vznikom a doterajšou činnosťou Centier OVaP a zavedenou spoluprácou firmy a COVaP 
podľa doterajších právnych predpisov, ktoré nový zákon tiež umožňuje. Päť stredných 
odborných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK ponúka v spolupráci so 14 
zamestnávateľmi 300 miest, z toho v učebných odboroch 165 miest (najviac v učebnom 
odbore autoopravár v Strednej odbornej škole automobilovej v Košiciach je to až 138 miest 
pre 8 zamestnávateľov), a v študijných odboroch ponúka 135 miest (najviac v odbore 
počítačové systémy na SPŠ elektrotechnickej 90 žiakov pre 1 zamestnávateľa). 4 stredné 
školy budú mať pre nastávajúci školský rok do duálneho vzdelávania zapojených svojich 
žiakov. Ukazovateľ výsledku vytvárania podmienok na stredných odborných školách pre 
zavádzanie duálneho vzdelávania sa plní. 

V súčasnosti funguje pri stredných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK spolu 
10 centier OVaP (čo je cca 25 % všetkých centier v rámci  celého Slovenska). Centrá 
poskytujú odborné vzdelávanie a prípravu v zmysle školských vzdelávacích programov, 
certifikované a akreditované programy pre žiakov školy, pri ktorých sú zriadené, pre žiakov 
iných škôl a mnohé z nich vzdelávajú zamestnancov firiem, s ktorými spolupracujú. Ich 
pôsobnosť nie je iba v rámci regiónu, ale v priestoroch, ktoré sú vybavené nad rámec 
základného materiálneho vybavenia a aj z hľadiska odbornosti personálnej pôsobia aj 
nadregionálne. Poskytujú programy celoživotného vzdelávania a tiež tzv. rekvalifikačné kurzy 
v zmysle potrieb trhu práce.  Spolupracujú so zamestnávateľmi daných regiónov a nastavujú 
svoje akreditované programy podľa aktuálnych potrieb. COVaP majú v svojom portfóliu 
prípravu až v 50 povolaniach a spolupracujú so 147 zamestnávateľmi.   

Ukazovateľ výstupu, % úspešnosti žiakov študujúcich v elokovaných triedach 
zriadených v obciach s veľkým počtom žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia, sa         
v 1. polroku 2015 plnil. Štúdium v školskom roku 2014/2015 ukončilo úspešne 61 % žiakov.  
 
 
5.4    Podprogram   Konzervatóriá 
 
 V podprograme Konzervatóriá je čerpanie bežných výdavkov vo výške 1 571 144 €. 
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Na obidvoch konzervatóriách, ktoré sú v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK dostali 
možnosť žiaci vzdelávať sa v umeleckých odboroch: hudbe, speve, tanci a hudobno-
dramatickom umení. Nadaní žiaci tak mali a majú možnosť získať vzdelanie v odboroch,                                 
v ktorých vyniká ich nadanie. To prezentovali aj v roku 2014 svojou účasťou a umiestnením 
v rôznych národných aj medzinárodných  súťažiach, kde dosiahli v priemere 65 % úspešnosť.  

Školy spolupracujú so Štátnym divadlom v Košiciach v smere opera aj činohra, so 
Štátnou filharmóniu Košice koncertovaním žiakov školy - absolventov v kontexte 
maturitných aj absolventských skúšok. Pre žiakov základných, stredných škôl a pre verejnosť 
organizujú koncerty, v prvom polroku 2015 ich bolo približne 30 na rôzne témy, komornej, 
ľudovej hudby, koncerty dychového aj speváckeho oddelenia. Koncerty sa konali 
v koncertných sálach samotných škôl, v Dome umenia v Košiciach, v Štátnom divadle 
v Košiciach, v Mestskom kultúrnom stredisku v Kežmarku, Východoslovenskej galérii 
v Košiciach, ďalej sa uskutočnil Verejný koncert symfonického orchestra partnerských škôl, 
Interné koncerty – akordeónovej improvizácie, baletné  a spevácke vystúpenia študentov.     

Výstupové aj výsledkovo orientované ciele sa plnia.  
 
 
5.5    Podprogram  Školské internáty 
 

V podprograme Školské internáty je čerpanie bežných výdavkov vo výške                                   
2 195 238 €. 

Školské internáty aj v roku 2015 pokračovali v čiastočnej  obnove a modernizácii  
svojich priestorov. V závislosti od možností získavania mimorozpočtových finančných 
prostriedkov, obsahovala revitalizácia aktivity v rozsahu výmeny okien, dverí, podláh 
v študentských izbách až po kompletnú výmenu nábytku (postelí, stoličiek, dverí, skríň a 
svietidiel), čím dochádza k výraznému kvalitatívnemu zlepšeniu štandardu bývania. Postupná 
modernizácia sa týka aj spoločenských miestností, študovní a iných multifunkčných 
priestorov, v ktorých sa doplnilo technické vybavenie a rozšírili sa pripojenia na internet. 
Vedenie k zmysluplnému, aktívnemu tráveniu voľného času ubytovaných žiakov má svoj 
pozitívny vplyv na estetizáciu  vnútorného ale aj  vonkajšieho prostredia. Kreatívni  žiaci 
realizovali  množstvo aktivít v rámci krúžkovej činnosti, ktorými sú dekorované  priestory 
školského internátu. 

Školské internáty realizovali aj vo vlastnej réžii opravy menšieho rozsahu a na 
obdobie letných prázdnin sú plánované hlavne hygienické maľby sociálnych zariadení, izieb, 
chodieb , kúpeľní a študovní  a opravy a úpravy vybraných  priestorov. 

V období prijímacieho konania na stredné školy (máj 2015) sme zaznamenali zvýšený 
záujem o ubytovanie žiakov zo strany všetkých zriaďovateľov stredných škôl. Vzniknutú 
situáciu intenzívne mapujeme a aktívne sa podieľame na jej vyriešení.  

Výstupové aj výsledkovo orientované ciele sa priebežne plnia.  
 

 
5.6    Podprogram      Zariadenia školského stravovania 
 

V tomto podprograme bolo vyčerpaných 1 536 339 €, z toho v bežných výdavkoch 
1 477 059 € a v kapitálových výdavkoch 59 280 €.  

V kapitálových výdavkoch boli finančné prostriedky použité na nákup nových 
technológii do zariadení školského stavovania. 

 
 



14 
 

V období poklesu počtu žiakov škôl, nepriaznivej sociálnej situácii a vysokej 
konkurencii zo strany súkromných prevádzok a reštauračných zariadení sú školské jedálne, 
zvlášť pri stredných školách, vystavené vysokým požiadavkám a nárokom zo strany svojich 
stravníkov. Tieto zariadenia dokážu napriek technickým, personálnym a finančným  
prekážkam pripravovať denne hodnotnú a čerstvú stravu a zároveň realizovať aktivity , ktoré 
vedú k propagácii školského stravovania. Školské jedálne stále dopĺňajú a zavádzajú nové 
receptúry do jedálnych lístkov, realizujú prípravu nových jedál za pomoci kuchárov 
z  dodávateľských firiem, propagujú zdravé  potraviny spojené  s ochutnávkou,  spolu so 
školou sa aktívne zapájajú do množstva významných „Dní“ spojených so zdravím a výživou 
človeka.  

V období za I. polrok 2015 boli z úrovne zriaďovateľa schválené návrhy na nákup                    
12 strojov a zariadení v celkovej hodnote takmer 80 tisíc €. Išlo o nákup  konvektomatov, 
umývačiek riadu a smažiacich panvíc, čo prispelo k obnoveniu technického vybavenia 
školských stravovacích zariadení.  

Výstupové aj výsledkovo orientované ciele sa plnia.  
 
 

5.7    Podprogram      Záujmová činnosť 
 
 V tomto podprograme bolo čerpanie bežných výdavkov vo výške 269 890 €. 

V intenciách Akčného plánu práce s mládežou na území KSK na obdobie rokov 
2015/2016 a v súlade s Koncepciu práce s mládežou KSK sú v 1.polroku  2015 úlohy 
vyplývajúce  z nich priebežne realizované. Mimoškolské aktivity určené žiakom  škôl sú 
realizované v súlade s ich záujmom, žiaci si majú možnosť vybrať z množstva alternatív 
krúžkovej činnosti či už v rámci ponuky školy, ktorú navštevujú alebo umeleckých škôl, 
športových klubov a iných subjektov pracujúcich s mládežou v oblasti neformálneho 
vzdelávania. Z úrovne KSK a v spolupráci s IUVENTOU boli udelené diplomy 3 školám: 
SPŠ elektrotechnickej Košice, Gymnáziu Krompachy a SZŠ Moyzesova Košice za aktívny 
prístup a prácu v oblasti neformálneho vzdelávania. V oblasti práce s mládežou sa 
zrealizovala výtvarná súťaž pre žiakov stredných škôl na území KSK, v oblasti vzdelávania 
žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami pokračuje spolupráca s centrami 
pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie, do školských vzdelávacích 
programov majú školy zapracované témy podnikateľského myslenia, v spolupráci so 
ZIPCEM sa uskutočnilo školenie mladých ambasádorov v rámci projektu „Za jedno lano“ 
v oblasti participácie mládeže, ktorí budú viesť okrúhle stoly v regiónoch kraja, pokračuje sa 
v súťažiach v oblasti tvorivosti mladých ľudí- napr. tvorba web stránok, grafická súťaž; 
úspechy našich žiakov sú priebežne zverejňované na web stránke KSK; Ukazovateľ realizácie 
AP sa plní.   

Podľa plánu sa v 1. polroku 2015 realizoval program dlhodobých športových súťaží. 
Prostredníctvom organizačného patronátu Centra voľného času – RCM sa uskutočnilo 
v školskom roku 2014/2015 vyvrcholenie DŠS už 7.krát. O pohár predsedu KSK bojovali 
družstvá v behu, basketbale, volejbale, stolnom tenise, futsale, bedmintone, florbale, 
nohejbale a hádzanej. Ukazovateľ realizovať program dlhodobých športových súťaží sa plní. 

CVČ – RCM sa v 1.polroku 2015 v rámci svojich aktivít zameralo na podporu rozvoja 
práce s mládežou prostredníctvom neformálneho vzdelávania; organizáciu školiacich aktivít, 
konferencií, seminárov pre mládež a pracovníkov s mládežou v rôznych oblastiach a témach 
týkajúcich sa ich života a osobného rastu, boli to letné školy, interaktívne výstavy, živá 
knižnica, programy finančnej gramotnosti, mládežnícke výmeny; vyhlásilo súťaž v umeleckej 
tvorivosti a začína realizáciu projektu Erasmus + . Spolu zrealizovalo 32 aktivít s celkovým 
počtom 1 147 účastníkov v rámci Koncepcie práce s mládežou a Akčného plánu práce                           
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s mládežou. Tiež zastrešovalo krúžkovú činnosť, dlhodobé športové súťaže a postupové 
súťaže a olympiády. Ukazovateľ výstupu sa plní.  
 
 
5.8    Podprogram      Školy v prírode 
 
 Čerpanie bežných výdavkov v podprograme Školy v prírode je vo výške 103 027 €. 

V mesiacoch február/marec 2015   si školské zariadenie svojpomocne vymaľovalo 
všetky  spoločenské priestory a podarilo sa aj čiastočne obnoviť vnútorné vybavenie 
nábytkom a tiež zariadením do školskej kuchyne (chladnička, nárezový stroj). 
V spolufinancovaní so zriaďovateľom v mesiaci apríl/máj 2015 sa realizovala oprava 
kanalizácie a vodovodných rozvodov.  Vo vonkajších priestoroch areálu bolo vybudované 
ohnisko pre veľké skupiny a obnovená výsadba zelene. Z dôvodu zvýšenia bezpečnosti sa 
podarilo osvetliť areál školy novým LED osvetlením. Výstupové aj výsledkovo orientované 
ciele sa priebežne plnia.  
 
 
5.9    Podprogram      Jazykové školy 
 

V tomto podprograme predstavuje čerpanie bežných výdavkov čiastku 259 396 €. 
Jazykové školy realizovali za prvý polrok 2015 viac ako 4 aktivity smerujúce 

k propagácii štátnej jazykovej skúšky medzi žiakmi SŠ. 
1. Dlhodobá spolupráca s viacerými bilingválnymi školami v kraji, pozostávajúca z návštevy 

riaditeľky a zamestnancov školy na týchto školách a oboznamovaní žiakov s výhodami 
vykonania štátnej skúšky. Zároveň učitelia spolupracujú na vytvorení vzdelávacích 
programov pre žiakov bilingválneho štúdia, kde výsledkom tejto úzkej a sústavnej 
spolupráce je každoročne sa zvyšujúci počet bilingválnych škôl, ktoré spolupracujú s 
jazykovou školou a zvyšujúci sa počet študentov, ktorí absolvujú odbornú štátnu skúšku. 

2. Spolupráca s piatimi bilingválnymi školami: Evanjelické gymnázium, J. A. Komenského, 
Gymnázium, Park mládeže, Košice, Gymnázium, M. R. Štefánika, Košice, Súkromné 
gymnázium, Katkin Park, Košice, Obchodná akadémia, ul. Akademika Hronca, Rožňava.  

3. Spolupráca s vedením a učiteľmi ďalších bilingválnych škôl - Obchodná akadémia, 
Watsonova 61, Košice a Gymnázium, Trebišovská 12, Košice na príprave študentov na 
štátnu jazykovú skúšku, ktorá sa na týchto školách bude po prvýkrát organizovať 
v budúcich šk. rokoch.  

4. Propagácia prostredníctvom letákov pre  žiakov a plagátov určených na umiestnenie na 
nástenke distribuovaných do stredných škôl  s informáciami o možnosti vykonať štátnu 
jazykovú skúšku a výhodách, ktoré im v budúcnosti môže vysvedčenie o štátnej jazykovej 
skúške poskytnúť. 

5. Osobné konzultácie so záujemcami o štátnu jazykovú skúšku z radov žiakov stredných 
škôl - individuálne testovanie. 
Výstupovo orientovaný cieľ sa plní..  

 
 
5.11  Podprogram   Projekty z fondov EÚ  
 

V tomto podprograme bolo vyčerpaných 3 596 876 €, z toho v bežných výdavkoch 
3 584 876 € a v kapitálových výdavkoch 12 000 €. 
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V prvom polroku 2015 realizovali stredné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK 
projektové aktivity v rámci existujúcich, schválených, projektových zámerov operačného 
programu vzdelávanie vyhlásených Agentúrou MŠVVaŠ SR pre štrukturálne fondy. Nová 
výzva na čerpanie finančných prostriedkov z OPV nebola v prvom polroku 2015 vypísaná, no 
cieľ - maximálne využiť poskytnuté zdroje EÚ sa plnil. Na 44 školách máme aktívne  
projekty financované z fondov EÚ, ktoré pomaly dobiehajú a budú ukončené podľa 
podmienok zmlúv v priebehu mesiacov júl- september 2015.  

Výstupovo orientovaný cieľ, vytvárať podmienky na školách v zriaďovateľskej 
pôsobnosti KSK pre tvorbu projektov je, vzhľadom k počtu realizovaných projektových 
zámerov, naplnený.  

Cieľ úspešnosti schválenia PZ z celkového počtu podaných projektov bol stanovený 
na 20 %, no vzhľadom na skutočnosť, že v tomto 1.polroku 2015 nebola vypísaná žiadna 
výzva na podanie projektových zámerov sa cieľ nemohol plniť (berúc do úvahy úspešnosť 
schválenia podaných žiadostí poslednej zverejnenej výzvy v roku 2012, ten je naplnený vo 
výške 69,40 %). 

V tomto podprograme neboli schválené nové investičné projekty. Došlo iba                                  
k minimálnemu čerpaniu výdavkov vo výške 12 000 €, ktoré boli určené na implementáciu 
projektu Prispôsobenie sa zmene klímy – prevencia povodní a sucha realizovanom Strednou 
priemyselnou školou Komenského 2 v Košiciach. 

 
 

5.12  Podprogram   Podporná činnosť v školstve 
 

  V tomto podprograme predstavuje čerpanie bežných výdavkov čiastku 494 
830 €. Výdavky boli použité na financovanie základných umeleckých škôl, jazykových škôl 
a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti cirkevných a súkromných zriaďovateľov.   

 
 

7.       Program   Sociálne služby 
 
 
7.1    Podprogram  Sociálne služby poskytované 
organizáciami                                                                                  v zriaďovateľskej 
pôsobnosti KSK 
  

V tomto podprograme bolo za 1. polrok 2015 vyčerpaných 8 376 099 €, z toho na 
bežné výdavky čiastka 8 327 187 € a na kapitálové výdavky čiastka 48 912 €. 

Kapitálové výdavky boli vyčerpané na nákup konvektomatu pre zariadenie ARCUS 
Košice a umývačky riadu s príslušenstvom pre kuchyňu zariadenia REGINA Kráľovce.       
Na vypracovanie projektových  dokumentácií boli čerpané na investičné akcie Zvýšenie 
energetickej efektívnosti objektov pre zariadenia SUBSIDIUM Rožňava a IDEA Prakovce a 
na Prístavbu priestorov pre realizáciu voľnočasových aktivít pre klientov zariadenia LUMEN 
Trebišov. 
  K zvyšovaniu kvality služieb poskytovaných verejnými poskytovateľmi  z hľadiska 
humanizácie prostredia  bolo zabezpečené:  

•••• vytvorenie tréningového bývania v zariadení LIDWINA Strážske, 
•••• prenájom (od obce) samostatného bytu v Prakovciach za účelom vytvorenia zariadenia 

podporovaného bývania pre 4 klientov  zariadenia  IDEA Prakovce, 
•••• v koncepciách jednotlivých zariadení zadefinovaný cieľ vytvárať tréningové bývanie 

alebo zariadenia podporovaného bývania pre klientov týchto zariadení,  
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•••• rušenie viac ako dvojlôžkových izieb klientov (znižovanie kapacity), 
•••• vytváranie priestorov na podporu nezávisloti klientov (kuchynky na prípravu stravy, 

sociálne programy zamerané na získavanie zručností v oblasti komunikácie, 
starostlivosti o domácnosť a pod.), 

•••• realizácia aktivít na zapájanie klientov do života komunity,  
•••• rozšírenie poskytovania služieb o ambulantnú a týždennú formu v zariadeniach 

ARCUS Košice, IDEA Prakovce a DOMKO Košice, 
•••• vytváranie kontaktných miest najmä pre rodinných príslušníkov v zariadeniach 

ARCUS Košice a SUBSIDIUM Rožňava,  
•••• rozdelenie organizačných štruktúr podľa jednotlivých druhov služieb  (vo 

veľkokapacitných a kombinovaných) v zariadeniach ARCUS Košice, SUBSIDIUM 
Rožňava, LUMEN Trebišov, VIA LUX  Košice-Barca a HARMONIA Strážske. 

 
Zamestnanci v zariadeniach sociálnych služieb absolvovali najmä kurzy v oblasti 

tréningov pamäte, ergoterapie, bazálnej stimulácie, prístupu k agresívnemu klientovu 
a kurzov prvej pomoci. Celkovo sa školení zúčastnilo viac ako 118  zamestnancov zo 
všetkých zariadení soc. služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK.  
  Nové inovatívne formy práce boli zavedené v  zariadeniach SUBSIDIUM Rožňava -  
resonančná muzikoterapia, VIA LUX Košice-Barca– eukanistika, výroba šperkov, práca s 
pedigom, výroba balzamov, JASANIMA Rožňava – Vítkov chodník zameraný na stimuláciu 
chodidiel, pohybu a koordinácie.  
  Zníženie výdavkov za energie sa očakávajú v zrekonštruovaných objektoch zariadení 
sociálnych služieb (DOMKO Košice, LUMEN Trebišov, ARCUS Košice a ONDAVA 
Rakovec nad Ondavou). Vyčíslenie úspory bude možné až na konci roka 2015.   
 
 
7.2    Podprogram  Sociálne služby poskytované inými subjektmi 
 
 Čerpanie bežných výdavkov v podprograme Sociálne služby poskytované neverejnými 
subjektmi predstavuje čiastku 3 605 766 €. 

Za I. polrok 2015 Úrad KSK evidoval 347 žiadostí o zabezpečenie poskytovania 
sociálnej  služby, z toho bolo 25 žiadostí evidovaných ako nevybavené v roku 2014 
a v priebehu I. polroka bolo doručených 322 žiadostí. Z uvedeného celkového počtu žiadostí 
o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby bolo vybavených spolu 336 žiadostí, čo 
predstavuje 96,82 %.  
 Oproti r. 2014 došlo k zvýšeniu zazmluvnených miest v posudzovaných sociálnych 
službách (t. j. špecializované zariadenie, domov sociálnych služieb, zariadenie  
podporovaného bývania a rehabilitačné stredisko) spolu o 51 miest, v domove na pol ceste o 1 
miesto a pri sociálnej rehabilitáciu k zvýšeniu počtu hodín  o 87.  

V r. 2015 došlo na Úrade KSK k  zmene metodiky kontrolnej činnosti poskytovateľov 
sociálnych služieb, t.j. výrazne rozšírenie predmetu kontroly poskytovateľov. Cieľom tejto 
zmeny je zosúladiť poskytovanie soc. služieb s dodržiavaním jednotlivých ustanovení zákona 
o sociálnych službách týkajúce sa všetkých oblastí poskytovania služieb. Takto realizované 
kontroly kvality poskytovaných sociálnych služieb sú časovo podstatne náročnejšie ako 
v minulosti. K dnešnému dňu bolo vykonaných 6 kontrol kvality poskytovaných sociálnych 
služieb.  
 Doteraz boli zorganizované dve pracovné stretnutia s neverejnými poskytovateľmi, 
obidve sa týkali práve metodiky kontrolnej činnosti, obsahu vnútorných predpisov, ktoré je 
poskytovateľ soc. služby povinný spracovať, postupom pri poskytovaní služby, pri jej 
ukončení a pod.  
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7.3    Podprogram   Projekty z fondov EÚ 
 

Čerpanie výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 1 518 749 €, z toho 
čerpanie bežných výdavkov je vo výške 239 131 € a čerpanie kapitálových výdavkov vo 
výške 1 279 618 €.  

Ukazovateľ výsledku je splnený, keďže percento čerpania výdavkov je vyššie ako 20. 
V 2. polroku 2015 očakávame navýšenie čerpania vzhľadom na prebiehajúcu implementáciu 
projektov. 
 
 
8.       Program  Podporné činnosti programov KSK 
 
 
8.1    Podprogram   Prevádzka Úradu KSK 
                   

Čerpanie bežných výdavkov v podprograme Prevádzka Úradu KSK predstavuje 
čiastku 261 608 €, z toho bežné výdavky vo výške 207 180 € a kapitálové výdavky vo výške 
54 428 €. 

Kapitálové výdavky boli vyčerpané na nákup osobného motorového vozidla, 
ventilátora a na menšie stavebné úpravy v budove Úradu KSK. 

Prevádzka Úradu KSK bola za 1. polrok 2015 zabezpečená nevyhnutným materiálno – 
technickým vybavením. Boli urobené všetky pravidelné servisné prehliadky elektrických 
zariadení, klimatizačných jednotiek, pitných automatov, výťahov, automobilov 
a rozmnožovacích zariadení. Taktiež bola zabezpečená údržba historickej budovy 
a interiérového vybavenia. Maximálna doba vybavenia požiadaviek chýbajúceho materiálu   
od zadania požiadavky nebola prekročená.  

 
 
8.2    Podprogram  Rozvoj informačných a komunikačných technológií 
 

Bežné výdavky v podprograme Rozvoj informačných a komunikačných technológií 
boli vyčerpané vo výške 423 895 €, z toho bežné výdavky vo výške 316 005 € a kapitálové 
výdavky vo výške 107 890 €.  

Kapitálové výdavky boli vyčerpané na aktualizáciu doménového kontroléra. 
Vytýčený cieľ „Konsolidácia a centralizácia informačných systémov pri dosiahnutí 

maximálne možnej efektívnosti a flexibility, bezpečnosti a ochrany dát“ sa  dosahuje 
zabezpečením funkčnej a bezpečnej infraštruktúry. Infraštruktúra sa udržiavala 
v prevádzkyschopnom stave. V prvom polroku sa uskutočnili práce na konsolidácii virtuálnej 
infraštruktúry a Citrixovej farmy.  

Sprístupnenie elektronických služieb (ES) sa realizuje v rámci projektu ES VUC KSK 
(OPIS). V súčasnej etape „Skúšobná prevádzka“ sú ES implementované do testovacieho 
prostredia v ktorom sa ES testujú. Portál ES je sprístupnený na testovacie účely pre testovanie 
informačných a transakčných služieb za použitia eID karty.  

Integrácia elektronických služieb KSK sa realizuje v rámci projektu ES VUC KSK 
(OPIS) v ktorom sa elektronické služby (ES) KSK integrujú na základné registre 
eGovernmentu: ES katastra nehnuteľností ES KN, register fyzických osôb, register adries, 
register právnických osôb, register priestorových informácií (RPI), ES spoločných modulov 
ÚPVS, ES Generálnej prokuratúry, ES Štatistického úradu a ES katastra nehnuteľností ZB 
GIS. V súčasnosti prebieha proces testovania a ladenia integračných väzieb.  Okrem ES KN 
a RPI sú podpísané všetky integračné dohody. 
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8.3    Podprogram  Správa majetku 
 
 V podprograme Správa majetku boli výdavky vyčerpané vo výške 1 637 589 €, z toho 
bežné výdavky vo výške 1 608 670 € a kapitálové výdavky vo výške 28 919 €. 

Kapitálové výdavky boli vyčerpané na vybudovanie bezbariérovej rampy a plošiny pre 
objekt zdravotníckeho zariadenia na Tatranskej ulici č. 25 v Košiciach vo výške 24 419 € a na 
projektovú dokumentáciu na riešenie havarijnej situácie strechy budovy v areáli na 
Strojárenskej ulici v Košiciach  vo výške 4 500 € 

Plánovaný príjem Správy majetku KSK z prenájmu na rok 2015 je v sume                              
2 433 300 €, z toho plnenie z prenájmu k 30.06.2015 je v sume 1 209 279 €, t. j. 49,7%.       

 Predpokladané nižšie percento plnenia tržieb (49,7 %) k 30. 06. 2015 je ovplyvnené 
skutočnosťou, že inflácia za rok 2014 bola nulová a tým v roku 2015 nedošlo u nájomcov 
k zvýšeniu položky za nájom. V  2. polroku 2015 bude reálny vyšší príjem z  prenajímaných 
priestorov z dôvodu uzatvorenia nových zmlúv prevažne v objekte Strojárenská 3, čím je 
predpoklad splnenia schválených ročných príjmov.   
 
 
8.4    Podprogram   Podporná činnosť – správa kraja 
 
 Čerpanie výdavkov v podprograme Podporná činnosť – správa  kraja predstavuje 
čiastku 2 997 984 €, z toho bežné výdavky boli vyčerpané vo výške 2 274 363 € a kapitálové 
výdavky vo výške 723 621 €. 
 Kapitálové výdavky boli vyčerpané na investičné akcie Rekonštrukcia pamätníka 
Dargov vo výške 94 627 € a na Prestavbu bývalej Tabačky na priestory kultúrno - 
spoločenské vo výške 628 994 €.  
 Čerpanie výdavkov na mzdy predstavuje čiastku 1 320 408 € a čerpanie výdavkov 
na odvody do poistných fondov vo výške 543 474 €. 
 V oblasti tovarov a služieb je čerpanie bežných výdavkov vo výške 211 228 €. 
V tomto podprograme boli zrealizované najmä výdavky za audit účtovnej uzávierky za rok 
2014, zabezpečenie prevádzky modulu SAP HR podporujúceho personálnu oblasť, ďalšie 
vzdelávanie pracovníkov kraja v oblasti informačných technológií a iných školení. V plnej 
výške boli vyčerpané i zákonné výdavky na stravovanie zamestnancov a tvorbu sociálneho 
fondu.  
 V bežných transferoch je čerpanie vo výške 199 253 €. V tejto kategórii sú finančné 
prostriedky vyčerpané predovšetkým na dotácie poskytnuté v zmysle VZN č. 3/2006 
o poskytovaní dotácií v znení neskorších zmien a doplnkov, príspevok Agentúre na podporu 
regionálneho rozvoja v Košiciach, n. o. a na členské príspevky. 
 
 
8.5    Podprogram   Splácanie úrokov a záväzkov 
 

Výdavky na úroky boli realizované v 1. polroku 2015  vo výške 377 703 €, z toho pre 
Európsku investičnú banku vo výške 304 086 € a pre Slovenskú sporiteľňu vo výške             
73 617 €. 

 
 

 8.6    Podprogram   Projekty z fondov EÚ 
 

Čerpanie bežných výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 20 009 €, čo 
predstavuje 1,08 % rozpočtu.  
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Vyššie čerpanie očakávame v 2. polroku 2015, kedy by malo dôjsť k čerpaniu 
výdavkov za sektorové štúdie k príprave nového Programu hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja KSK. Zároveň niektoré zo sektorových štúdií neboli riadiacim orgánom schválené 
a preto nebudú realizované. 

Kapitálové výdavky v tomto podprograme zatiaľ neboli čerpané. Hlavným dôvodom 
je pozastavenie platieb od riadiaceho orgánu na projekte Elektronizácia služieb VÚC 
Košického samosprávneho kraja. Čerpanie výdavkov očakávame v 2. polroku 2015. 

 

 
 


